
 
 
Enquête d’appréciation « élèves » - septembre 2016 



Méthodologie 

• Le résultat de cette étude provient d’une enquête réalisée auprès des élèves ayant suivi des cours de 

l’association l’Ecole à l’Hôpital de mars à juillet 2016.  

• Echantillonnage 

– Sur la base du nombre d’élèves ayant suivi des cours avec l’association l’Ecole à l’Hôpital durant 

l’année scolaire 2014-2015, un échantillonnage d’étude  a été défini afin que l’interprétation de la 

moyenne soit à  95 % représentative de la population avec une marge d'erreur  de +/- 5%. Le tirage 

aléatoire des profils d’élèves a été complété par la méthode des quotas des centres hospitaliers 

selon l’activité vécue auprès d’eux sur le même exercice (81 % auprès des centres de AP-HP et 

hors AP-HP, 16 % sur la Médecine de l’adolescence, 3 % hospitalisation à domicile).  

– Ainsi, 337 élèves ayant suivi des cours ont été évalués anonymement selon la méthode du sondage 

en face à face, sur la base d’un questionnaire QCM, quelle que soit la nature des hospitalisations et 

pathologies médicales (présentation du profil des participants page suivante). 

– Chaque élève disposait de la liberté d’apporter en complément du questionnaire présenté, 

l’expression d’appréciations générales destinées au cadre de cette étude. Les verbatim présentés 

en annexes sont leur expression directe. 

– Les tranches d’âges retenues pour le cadre d’étude sont en corrélation avec le niveau de scolarité 

habituellement suivi par ces élèves : 

• De 5 à 10 ans Ecole primaire : (grande section maternelle)/CP/CE1/CE2/CM1/CM2 

• De 11 à 14 ans  Collège : 6ème /5ème /4ème/3ème 

• De 15 à 18 ans Lycée : Seconde/Première/Terminale 

• Plus de 18 ans  Bac à études supérieures 



Profil des participants à l’enquête 

Une fille 
57% 

Un garçon 
43% 

Sexe 

De 5 à 10 ans 
16% 

de 11 à 14 ans 
43% 

de 15 à 18 ans 
39% 

18 ans et plus 
2% 

Age des élèves 

1 cours 
20% 

2 à 5 cours 
40% 

6 à 10 cours 
14% 

11 à 30 cours 
15% 

Plus de 30 cours 
11% 

Nombre de cours suivis 



Q1 - Trouves-tu cela bien qu’il y ait l’école à 

l’hôpital ? 
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TAUX DE RÉPONSES OUI 

 En moyenne, 94 % des élèves (ayant eu au moins un cours durant leur 

hospitalisation) apprécient le concept de l’école à l’hôpital. 



Q2 - Quand tu es à l’hôpital, as-tu envie d’avoir 

cours ?  

Oui, 
beaucoup 

21% 

Oui, un peu 
51% 

Non, pas 
vraiment 

20% 

Je ne sais 
pas 
8% 

34% 

15% 
19% 

38% 

42% 

54% 
52% 

50% 

19% 
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 selon la tranche d'âge 

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Je ne sais pas

 Plus de 70% des jeunes souhaitent avoir cours. Toutefois, les collégiens et 

lycéens sont plus nuancés que les élèves du 1er degré ou les plus de 18 ans. 



Q3 - Que penses-tu d’avoir école sous la forme de 

cours individuel ? 
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 80% des élèves apprécient cette forme de 

cours. 



Q4 - Si tu aimes bien le cours individuel, dis-nous 

pourquoi ? 
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 Les principales satisfactions des 

élèves sont d’abord, d’avoir des 

explications sur des sujets mal 

compris à l’école et de pouvoir 

adapter leur programme de travail. 



Q5 - Es-tu satisfait de ce que tu apprends, 

généralement, pendant un cours à l'hôpital ? 
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 La quasi totalité des élèves est pleinement 

satisfaite de ce qu’ils ont appris pendant leur 

cours à l’hôpital.  



Q6 - A la fin du cours, as-tu le sentiment d’avoir 

appris des choses et d’avoir bien compris ? 
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 2/3 des élèves ont le sentiment d’avoir appris 

et compris des choses avec ces cours. 

L’exigence d’apprendre et de comprendre 

croît avec l’âge de l’élève et son niveau 

d’étude.   



Q7 – Penses-tu avoir fait des progrès scolaires 

pendant ton séjour à l'hôpital ? 
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 65 % des élèves estiment que les cours 

reçus leur ont permis d’avoir fait des progrès 

scolaires. Cependant, 17% trouvent que ces 

cours ne peuvent combler toutes leurs 

lacunes scolaires. 



Q8 - Trouves-tu que les professeurs de l'Ecole à 

l'Hôpital sont à l’écoute de tes besoins ? 

5% 
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17% 

76% 
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 Près de 80% des élèves estiment que les 

professeurs de l’Ecole à l’Hôpital sont à 

l’écoute et adaptent l’enseignement à leurs 

besoins et motivation.  



Q9 - Pendant un cours à l’hôpital, est-ce que tu 

penses à ta maladie ?  

11% 

15% 

44% 
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 Pour 73% des élèves, le temps du cours 

permet de placer la pathologie au second 

plan. 



Q10 - Te sens-tu content à la fin du cours ? 
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 Près de 2/3 des élèves sont contents de 

l’expérience vécue à la fin d’un cours à 

l’hôpital, quelle que soit la tranche d’âge. 



Q11 - Avoir cours à l’hôpital te permet-il de rester 

en lien avec ta scolarité ? 
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Je ne 
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17% 

68% 71% 

82% 80% 
84% 

11% 14% 

4% 5% 

25% 
19% 

5% 

15% 
11% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1 2 à 5 6 à 10 11 à 30 Plus de 30

 selon le nombre de cours 

Oui Non Je ne sais pas

53% 

80% 
76% 

100% 

8% 6% 
13% 

40% 

14% 11% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

De 5 à 11 ans De 12 à 14 ans de 15 à 18 ans Plus de 18 ans

 selon la tranche d'âge 

 Plus le jeune malade reçoit de cours, plus il 

en perçoit le bénéfice pour sa scolarité. De 

même, les plus âgés en mesurent 

davantage la nécessité. 



Q12 - Les cours à l'hôpital t’aident-ils à avoir plus 

confiance en toi ? 
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 selon la tranche d'âge 

 Pour un élève sur deux, le cours 

à l’hôpital renforce la confiance 

en soi.  



Q13 - Si tu n’aimais pas l’école avant, dirais-tu que 

tu as retrouvé le plaisir d'apprendre ?  
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 Le plaisir d’apprendre était déjà présent 

pour 1 élève sur 2. Par contre, 1/3 

estiment que ces cours à l’hôpital leur 

ont redonné le goût d’apprendre. 



Verbatim 

 Age Moins de 10 ans 

5 je vais dire à mes copains que j'ai compté jusqu'à 100. J'ai aussi appris les 6 premiers mois de l'année. 

7 j'aime les maths et la lecture 

7 le cours, c'était bien. Je voudrais changer de maitresse tous les jours. 

7 j'aime bien les cours 

7 la maitresse m'a expliqué, elle m'a dit que c'était bien 

7 on a fait plein de choses. J'ai fini le travail de Sandra. C'était bien. 

8 je n'ai rien à ajouter 

8 L'école à l'hôpital c'est bien parce qu'on peut apprendre des choses qu'on apprend à l'hôpital 

8 j'aime l'école, j'apprends de nouveaux mots. J'aime quand c'est individuel. 

8 j'aime bien, les maitresses sont gentilles et expliquent bien 

9 Tout est bien 

9 
je trouve que c'est plutôt bien de revoir les travaux scolaires à l'hôpital. Ca fait passer le temps et ça distrait. Ce que je 

trouve moins bien c'est que l'on est qu'un seul élève alors on ne peut ni se faire des amis ni connaître l'avis des autres et 

leurs manières de travailler. 

9 
je trouve que c'est une excellente chose de rester en lien avec l'école même à l'hôpital. Je trouve que ce qui est embêtant 

c'est qu'on ne peut pas connaître l'avis d'autres enfants et on ne peut pas connaître leur manière d'étudier.  

9 je ne veux pas deux cours à la suite d'une même matière 

9 j'aime bien, ça s'est bien passé 

9 je préfère aller à l'école avec mes copains et copines. 

9 je sais bien lire l'heure maintenant, c'était bien. 



Verbatim 

Age De 10 à 12 ans 

10 Bonne élève 

10 j'ai révisé les maths 

10 on révise ce que je n'ai pas compris 

10 J'étais énervée et déconcentrée car le docteur est passé. Du coup, je n'ai pas fini le travail. 

10 j'ai fait mon travail de l'école 

11 les profs très sympas expliquent bien 

11 
tu travailles la notion de l'heure en anglais et en maths les nombres relatifs et en géométrie les demi-droites remarquables 

du triangle. Cela permet de se remettre dans le bain. 

11 

Ca me permet d'être dans le peloton (en tête de la course). Ca m'a permis de me sentir à l'aise en cours, de rencontrer des 

nouvelles personnes. Je suis le professeur de créole de mes enseignants à domicile. Certains n'ont pas eu de bonnes notes 

! 

11 je trouve que c'est bien car ça nous permet de ne pas rester toute la journée sur les jeux vidéo. 

11 on a fait de la poésie 1h, c'était bien. 

11 c'était trop court mais au moins là je peux répondre tout le temps. 

12 
Les cours sont beaucoup moins stressants et on peut parler avec les professeurs si on le souhaite. Les professeurs sont à 

notre écoute. 

12 j'aime bien les cours à l'hôpital car les professeurs expliquent très bien 

12 merci, j'espère que ça ne me fera pas redoubler. 

12 les profs sont valorisants et à l'écoute, mais je n'ai vu aucun jeune professeur, ce serait sympa. 

12 
Je trouve le principe super et on apprend plein de choses en peu de temps. Les professeurs sont gentils et à l'écoute. 

Vraiment super ! 

12 je n'ai rien à redire, les professeurs sont gentils et à l'écoute de nous. 

12 je préfère avoir des cours plutôt courts si je m'embrouille. 



Verbatim 
Age De 13 à 14 ans 

13 
J'ai aimé car le professeur est à l'écoute et surtout ce n'est pas comme au collège, j'apprends mieux car je 

suis toute seule et si je ne comprends pas on peut me le réexpliquer plusieurs fois. Merci 

13 j'aime moyennement les cours à l'hôpital. Je voudrais que les cours soient moins longs. 

13 
j'aime les cours car j'apprends beaucoup de choses ; ça m'intéresse, pas toutes les matières bien sur. Je 

n'aime pas les maths, je trouve que c'est la matière la plus compliquée  

13 comme on a un prof pour nous tout seul, on comprend mieux puisqu'il nous explique bien 

13 je n'ai rien à ajouter sur mon expérience en particulier 

13 j'ai bien aimé les cours à l'hôpital car les profs sont plutôt sympas et ils nous apprennent des choses. 

13 je comprends mieux qu'avec certains professeurs de mon collège. 

13 

J'aime beaucoup l'idée de cours à l'hôpital. Ca permet de ne pas prendre trop de retard dans le programme. 

J'aurais aimé avoir beaucoup plus de cours, mais c'est parce que je n'ai pas eu le droit avant. Les 

professeurs expliquent très bien. Pour améliorer, on pourrait choisir les matières (pour avoir au moins 

chaque matière dans la semaine). 

13 j'ai pu profiter de ce cours mais je ne peux pas avoir un avis car je n'ai eu qu'un cours. 

13 
J'aime bien le cours de maths. On m'explique mieux les choses et on me dit des choses que je ne savais 

pas avant. 

13 j'aime beaucoup les cours individuels parce qu'on apprend plus de choses 

13 j'aime apprendre de nouvelles choses 

13 j'ai comblé mes lacunes 

13 

J'aime beaucoup ces cours car ils nous permettent de se cultiver. Ils ne sont pas là pour qu'on s'oblige à les 

apprendre mais pour nous personnellement. J'aime beaucoup les cours à l'hôpital aussi car les professeurs 

ne nous mettent pas de pression et adaptent leur cours en fonction de chaque niveau. 

13 j'ai révisé des choses avec le professeur d'anglais et j'ai appris quelques notions d'anglais. 

13 
j'ai beaucoup aimé les cours individuels car les professeurs sont vraiment très à l'écoute et ils nous aident 

beaucoup sur les choses que l'o ne comprend pas. 

14 je n'aime pas les cours mais j'aime bien le théâtre 

14 
j'aime bien car les professeurs m'expliquent mieux et surtout on revoit un point important du cours pour 

mieux comprendre. 



Verbatim 

14 j'ai bien aimé la tablette en anglais, je n'en ai pas au collège 

14 j'ai tout aimé et c'était bien 

14 il faudrait que les professeurs utilisent le tableau qu'il y a dans la chambre 

14 finalement c'était bien, pas trop long 

14 on peut plus poser des questions sur nos difficultés et donc mieux les résoudre. 

14 j'aime les mathématiques, pas trop le français, matière à améliorer. J'aime le sport en général 

14 c'est très bien les cours à l'hôpital, il faudrait plus de professeurs 

14 
j'aime bien les nouveautés et les exercices, pour ne pas perdre le rythme scolaire. Pas assez de cours et pas 

assez long. 

14 je trouve ça super parce que j'ai bien appris. En plus, on fait des jeux de temps en temps. 

14 ça me fait du bien de faire des cours avec les professeurs de l'hôpital parce que je comprends mieux 

14 
J'aime bien apprendre de nouvelles choses, donc si je veux faire des choses plus profondes, les cours 

particuliers sont bien.   

14 c'est sympathique car on est écouté. Ca m'apporte un peu de joie le temps de mon séjour. 

14 
Les cours à l'hôpital sont bien car les professeurs sont à l'écoute et quand on a des difficultés ça nous permet 

de les améliorer un peu. 

14 Je trouve que les professeurs expliquent très bien. Parfois trop la même chose. 

14 
J'adore la physique, mais les enseignants ne veulent pas m'apprendre certaines règles niveau 2nde/1ére dont 

je connais pourtant les bases. J'aimerais pouvoir plus approfondir. 

14 je trouve ça bien, mais le fait d'être tout seul me désole. 

14 j'aime apprendre 

14 on a revu les divisions et les tables de multiplication 

14 Grâce aux cours de l'hôpital, je me suis beaucoup améliorée en maths et au piano. 

14 
je n'aime, pas quand je dis non et que certains profs disent "allez, rien que 5 minutes". Ca m'énerve un peu. 

Ou quand je dors et qu'il vient m'appeler. 



Verbatim 

Age De 15 à 16 ans 

15 
les cours en individuel m'ont permis de rattraper le retard que j'avais par rapport à ma classe. En langue, 

j'ai pu améliorer mon oral et, en général, on peut mieux travailler les points faibles. 

15 Avec ce cours, j'ai appris des choses intéressantes 

15 
C'est plus des révisions pour moi car il n'y a pas de cours spécifiques pour mon bac pro. Je préfèrerais 

avoir cours à 2 ou 3 élèves car je n'aime pas trop que toute l'attention du professeur soit centrée sur moi. 

15 Cela me permet de rattraper les cours que je manque. 

15 
Les cours individuels sont bien lorsqu'on a un peu oublié. Ca nous permet de reprendre et de mieux 

comprendre la leçon 

15 

On apprend à ré aimer l'école lorsqu'on y retourne. L'école à l'hôpital m'a permis de pouvoir faire des 

projets et de commencer à les réaliser. Je suis suivi et aidé depuis la 4ème, j'envisage l'année prochaine 

la 1ère L ou ES. Merci 

15 
dans les cours à l'hôpital, je trouve bien que les professeurs soient à l'écoute et nous fassent travailler le 

programme. 

15 ce que j'aime dans les cours c'est le français. Je ne sais pas vraiment ce que je pourrais améliorer. 

15 si il y a des lacunes l'école à l'hôpital nous aide à les combler. J'adore y aller, merci beaucoup. 

15 différences méthodologiques selon l'âge pas toujours approprié 

15 
j'ai appris pendant le cours d'espagnol des choses que j'avais vues en cours et d'autres que je n'avais 

pas vues. En cours de français, la prof a adapté la longueur de son cours en fonction de mon état.   

15 
les cours à l'hôpital sont très, bénéfiques pour les enfants hospitalisés. Cela permet de garder un lien 

avec l'école et c'est très important. 

15 Les heures de cours ne durent pas assez longtemps. 

15 
ce que j'aime dans les cours à l'hôpital, c'est que c'est individuel et que je comprends mieux car je n'ai 

pas peur de parler ou de pose mes questions 

15 c'est bien 

15 
les professeurs sont très à l'écoute et les cours sont plus intéressants. C'est mieux d'étudier à l'hôpital 

qu'à l'école. 

15 merci 



Verbatim 

16 je pense que ce serait bien de pouvoir avoir plusieurs heures d'une même matière par semaine 

16 
je trouve que ça peut vraiment nous aider à nous évader dans quelque chose de concret tout en 

restant en lien avec notre scolarité. 

16 L'école à l'hôpital, c'est sympa, ça permet de rester dans l'apprentissage des cours 

16 j'ai beaucoup apprécié les cours. C'est parfait, il  n'y a rien à améliorer 

16 
je n'aime pas forcément les cours, alors à l'hôpital ou en classe, cela ne change rien pour moi. Mais 

pour ceux qui le veulent, c'est vraiment bien ce concept. 

16 j'apprécie le fait d'avoir un professeur individuel et de pouvoir voir ou revoir ce que je veux. 

16 
le fait d'avoir des cours en individuel surtout face à un prof qui nous écoute attentivement et qui nous 

explique d'une façon très pédagogique. 

16 
je préfère les cours à l'hôpital car j'ai des problèmes de lenteur t le fait qu'un prof soit là que pour moi 

m'aide beaucoup car je n'ai pas de mal à suivre vu qu'on va à mon rythme. 

16 

des problèmes d'organisation parce qu'il y a des professeurs différents par matière. Si on n'est pas 

bien organisé et autonome, l'école à l'hôpital ne permet absolument pas de rattraper ou de suivre le 

programme. 

16 plus travailler en groupe 

16 il n'y a pas de notes, ça fait donc moins de stress 

16 

Avant ma maladie, j'étais une bonne élève. Après, je pensais que cela changerait. Mais le fait de 

côtoyer d'autres profs que je ne connais pas, d'avoir leur avis, m'a permis de comprendre qu'en réalité 

rien n'a changé. 

16 j'ai raté un an de ma scolarité à cause de ma maladie et grâce à l'Ecole à l'Hôpital, je n'ai rien perdu. 

16 opinion globale très positive (non francophone - questionnaire traduit en anglais) 

16 j'aimerais faire des progrès en mathématiques. 

16 professeur accessible, sujet très intéressant, but éducatif  

16 
j'aime apprendre individuellement les cours que je n'aime pas avec les professeurs de l'hôpital. Je 

voudrais changer ma méthode de révision à la maison. 



Verbatim 
Age De 17 à 18 ans 

17 

les cours à l'hôpital m'ont permis de reprendre progressivement un rythme de travail que j'avais perdu. 

J'ai repris confiance, même si cela n'est pas toujours stable. Je me sens un peu plus indépendante 

dans le travail que je fournis, même si je sais que ne serait pas le cas s'ils n'étaient pas là. 

17 les professeurs sont très souriants et donnent envie d'apprendre 

17 
les cours à domicile furent un vrai soutien moral. Les profs m'ont donné envie de m'engager 

personnellement pour aider les autres plus tard. 

17 

je suis un peu bien en français et ce que j'aime dans les cours c'est l'explication des professeurs parce 

que j'arrive à mieux comprendre avec eux. Ca m'apporte une expérience parce que je me débrouille 

pas mal maintenant en maths, avant ce n'était pas le cas. 

17 

les cours individuels permettent de vaincre notre timidité, de mieux comprendre car lorsqu'on ne 

comprend pas on n'a pas peur de demander de nouvelles explications. On peut plus approfondir et 

passer du temps sur les exercices en étant plus rapide qu'en cours. 

17 amélioration : un peu plus de connexion avec l'établissement 

17 J'aime vraiment ce dialogue entre le prof et l'élève. 

17 

j'aime les professeurs qui s'investissent dans le travail de l'EàH. Ceux qui pensent aux prochains cours 

et qui prennent sur leur temps libre pour faire travailler les élèves. Par contre, je regrette ceux qui 

s'immiscent, qui ne font pas la part des choses. 

17 
j'aime bien le cours, ça se passe bien avec le professeur. Si vous pouvez mettre d'autres cours à part le 

Français ou les maths, ce serait bien. 

17 
je n'aime pas trop l'école. L'Espagnol est la matière que je préfère, donc travailler cette matière m'a 

beaucoup plu. Apprendre du vocabulaire et m'exprimer oralement en Espagnol m'a beaucoup plu. 

17 L'école à l'hôpital m'a permis de renouer des liens avec la scolarité durant le soin-étude. 

17 
mon seul reproche serait qu'il n'y a pas assez de professeurs de lycée (par de cours de philosophie par 

ex), mais compte-tenu du peu de lycéens hospitalisés dans le service, c'est compréhensible. 

18 Liberté de refuser les cours. papa aimerait des cours tous les jours, même le samedi. 

18 
j'ai eu juste un cours et le professeur m'a expliqué un point que je lui ai demandé en maths et c'était très 

bien. 



Verbatim 

18 

j'apprécie énormément le soutien apporté par les professeurs aux jeunes hospitalisés. Je trouve qu'ils 

permettent une bulle de vie réelle au milieu de la bulle hospitalière et ils nous permettent de ne pas 

totalement perdre pied. 

Je trouve cependant qu'il est plus facile de se mettre au travail en dehors de l'hôpital comme lorsque 

les cours ont lieu à Tarnier, ça rend la concentration plus intense. 

18 les profs sont vraiment à l'écoute 

18 
Cela m'a permis de reprendre contact avec ma scolarité, de savoir que je n'avais pas tout perdu après 

avoir arrêté les cours depuis plusieurs mois, de moins stresser pour ma rentrée en septembre en TS. 

18 
j'aime bien car quand il y a un cours que je ne comprends pas, je ressors du cours avec ce que j'ai 

compris et appris. 

18 profs sympas, intéressants 

18 

j'ai trouvé l'enseignement de très bonne qualité. J'ai pu apprendre de nouvelles astuces et me 

rassurer quand à ma scolarité. Outre le suivi scolaire qu'ils apportent, je trouve que les cours jouent 

aussi un rôle dans le soutien moral, il permet aussi de discuter et de regagner une certaine estime de 

soi. Ils font aussi passer le temps plus vite. 



Verbatim 

Age Plus de 18 ans 

19 
Durant mon séjour à l'hôpital, j'ai perdu le contact avec la structure scolaire. Vos cours m'ont permis 

d'enlever ce "focus" sur la maladie et m'ont redonné le sourire. 

19 

Encadrement super, professeurs passionnés et patients, structure me permettant de rattraper mes 

lacunes tout en ayant le plaisir d'apprendre. Les cours à l'hôpital sont un grand avantage et aident 

beaucoup.  

20 
La proposition de cours à Curie est suffisante. La responsable propose, insiste un peu mais n'oblige 

jamais, c'est très bien comme ça. 

21 Mon expérience de cours à l'hôpital m'a donné de la confiance, de l'amour pour les études 

21 La discussion, l'écoute, l'importance que les profs nous accordent. 

22 
ce que je préfère, c'est apprendre et étendre des connaissances pour être plus compétent à l'avenir, mais 

aussi ne pas perdre le goût de l'apprentissage suite à mes problèmes de santé. 


